

крестцовом сочленении, как и для начального периода подвздошно-крестцового ишиаса; в более позднем периоде последнего—в этой точке наиболее низкая t^0 . На здоровой конечности, при подвздошно-крестцовом ишиасе, иногда удается отметить аналогичные изменения температурных кривых.

В прениях выступали: И. Я. Чураев, М. В. Кочергин, И. Н. Жилин, П. А. Бадюл, Н. Ф. Рупосов, М. П. Андреев.

2. Н. М. Тамбовцев.—Хронические психастенические состояния у алкоголиков и связь их картин с характериологическими особенностями личности.

На основании клинического анализа 4 случаев докладчик приходит к следующим заключениям: 1) хронич. алкогольная интоксикация, понижая сопротивляемость организма, создает склонность к непропорционально сильным реакциям на психич. травмы; 2) психич. травма может вызвать у алкоголика делириозное состояние, даже при отсутствии непосредственного злоупотребления алкоголем; 3) по устранении травматизирующего момента сохраняется затяжное психастеническое состояние; 4) при прекращении алкоголизма все же не получается быстрого выздоровления; 5) все указанные явления объясняются комбинированным действием экзогенных и эндогенных факторов, при чем первые настолько сильно изменяют личность, что получаются качественно-новые и необратимые формы реакций.

Доклад будет напечатан в „Каз. мед. журнале“.

Прения: И. Н. Жилин, М. А. Рифмак, М. П. Андреев.

2) Акушерско-гинекологическая секция.

Заседание 21 ноября—акушерско-гинекологической секции совместно с патолого-физиологическим отделением Института имени проф. Боля.

1. Председатель секции проф. В. С. Груздев, сообщив о тяжелой утрате, понесенной секцией в лице недавно скончавшегося д-ра В. В. Дьяконова, предложил присутствующим почтить память покойного вставанием.

2. Асс. Казанского ветинститута А. И. Малинин сделал обзорный доклад о пролане и близких к нему веществах.

3. Асп. И. В. Данилов выступил с докладом, озаглавленным: „Сравнительная оценка биологических реакций на раннюю беременность“. Обоим докладчикам был задан присутствующим целый ряд вопросов.

Проф. Маненков, отметив значительный интерес совместных заседаний представителей теоретических и клинических кафедр, выразил пожелание, чтобы подобные заседания повторялись впредь.

Проф. Груздев, присоединившись к пожеланию проф. Маненкова, предложил, в виду позднего времени и предстоящего в следующем заседании доклада д-ра Шарофутдинова, аналогичного по содержанию с докладами Малинина и Данилова, перенести прения по этим докладам на следующее заседание.

Заседание 14 декабря.

1. Асс. Г. М. Шарофутдинов и д-р Фирсов: „Клинические и экспериментальные наблюдения над гравиданом“. В этом докладе д-р Ш. сначала подробно оставилсь на литературных данных, посвященных гормонам женских половых желез и гипофиза, затем, упомянув в общих чертах о технике изготовления гравидана, сообщил о результатах проверки его на животных и, наконец, изложил данные своих клинических наблюдений, произведенных над гравиданом у 39 амбулаторных больных с расстройствами овариально-менструального цикла и привычными выкидышами.

Доклад вызвал оживленные прения, в которых приняли участие проф. Н. Н. Сиротинин, И. Ф. Козлов и В. С. Груздев и д-ра Богоявленская, Малинин, Данилов, Винников и др.

Председатель секции проф. В. Груздев.